

众志成城,守护 78 万人的生命方舟

——衡东县救治新冠病毒感染者纪实

■衡阳日报全媒体记者 唐翔 通讯员 李永民 旷辉

1月13日,一波疫情高峰过后,衡东县迎来一个阳光灿烂的日子。县城里的人们纷纷走出家门,广场上、饭店里,人多了起来。曾经冷寂的街面充满了烟火味,城市恢复了往日的热闹繁华。

2022年12月7日,国家疫情防控“新十条”颁布,也拉开了78万名衡东县人民与新冠病毒“正面交锋”的序幕。一时间,随着新冠病毒感染者的急剧增加,各大社交平台上“阳了”的动态陆续刷新,焦虑、恐慌情绪一度弥漫整个县城。

“疫情越是复杂严峻,越不能打乱仗!”衡东县委书记谭建华多次在重要场合强调,“新十条”颁布后,衡东县的疫情防控工作重心从“防”转变为“治”,医疗救治的主要目标是保健康、防重症。

为了切实满足群众就医需求,全县建立了分级诊疗制度,即基层首诊、分类就诊、有序转诊,要求“快进快出”,为真正有需要的群众留住医疗资源。同时,该县充分发挥传统中医名县的优势,让中药在新冠病毒感染初期尽早介入治疗,及时遏制轻症病人向重型、危重型发展。

分级诊疗、快进快出,为急危重症感染者畅通生命通道

“目前恢复得蛮好,估计再过两天就可以回家了。如果还感觉不舒服,去乡镇医院输液就差不多了。”1月中旬的一天,衡东县人民医院ICU主任

陈海军,在日常查房中发现吴集镇的颜大妈健康状况已日益好转,被口罩勒的脸上露出欣慰的笑容。

陈海军告诉记者,颜大妈感染新冠病毒,加上自身伴有高血压、冠心病等慢性基础疾病,免疫力相对较弱,一时情况非常危急。家人将其送至医院后,马上转入重症监护室,陈海军第一时间给老人上呼吸机治疗,经过及时抢救,老人的情况逐渐好转。

“‘分级诊疗,快进快出’是衡东县实施新冠病毒感染者救治工作的一大亮点,以求为每一个急危重症感染者畅通生命通道。”衡东县委副书记、县长蒋崇华介绍,该县以县人民医院和中医医院搭建的“医共体”为载体,规范有序地开展全县医疗救治工作。其中,县级医院主要负责重症感染者医疗救治和技术支持,镇卫生院主要负责轻中症感染者诊疗以及重症感染者早期识别和及时转诊,村卫生室主要负责重点人群健康管理和轻症居家治疗感染者的健康咨询、健康监测和用药指导等服务,形成县、乡、村三级联动的医疗服务体系,促进形成有序就医格局。

“移动中药房”驶进乡镇免费派药,中医药力量“疫”线放光芒

“新十条”颁布后,一辆名为“移动中药房”的中巴车开进了霞流镇,送药单位是衡东县中医医院医疗服务队。

此次他们免费向霞流镇村民派发新冠病毒中药预防方和治疗方。

今年68岁的李大娘,一家5口人就有2人出现了发烧、咳嗽等症状。听说有医生来镇上问诊送药,她早早来到现场,第一个拿到了预防新冠病毒感染的中药,她满意地说道:“在药物紧缺的时候,可以收到免费的药剂,真是太暖心了!”

衡东县是传统中医名县,中医药的使用时间较早、使用范围很广,“中药饮片”在全国占有一席之地。在上世纪六十年代,国家卫生部就多次倡导“中药饮片全国学衡东”。目前具有影响力的有湖南东健药业有限公司和县中药饮片厂。

“疫情防控期间,我县将中医药广泛应用于新冠病毒救治和预防,再次证明了中医药传承精华、守正创新的价值所在。”县中医医院负责人李雪峰表示,该院在“新十条”颁布前夕,就提前面向社会开通绿色通道提供预防方,方剂包含黄芪、白术、连翘、金银花等,力求帮助人民群众少感染、晚感染、不感染。截至1月4日,该院共为县城区群众提供预防方4万余副。

“有苏医生在,新冠病毒没那么可怕!”“抗疫明白人”坚守最前端

“新十条”甫一发布,布洛芬、小柴胡等感冒药十分抢手,许多地方供不应求。霞流镇沐河村,一个3000多人的偏僻小山村,却没有因为抢不到药品而

焦头烂额。

“村里定下3条规矩——每人只能拿1粒布洛芬和相应数量的中药制剂,不许多拿;年轻人不建议输葡萄糖,把医疗物资留给重症老人;每个村民都要学习新冠病毒防治相关知识,减少对病毒的恐惧。”村卫生室的苏永红医生告诉记者。

村里70多岁的脱贫户赵菊英因为感染新冠病毒,出现发烧、拉肚子等症状,邻居马上打电话给苏永红。接到电话后,苏永红连夜带着药品赶到,接连2天治疗,老人病情明显好转。据了解,近1个月时间里,苏永红向全村孤寡老人免费赠药1500余份,帮助村民们平稳度过病毒感染高峰。

信得过、威望高、有专业知识……苏永红是大家心中公认的“抗疫明白人”。有了他坚守在抗疫最前端,村民们坦言:“有苏医生在,新冠病毒没那么可怕!”

“让更多的‘抗疫明白人’走到群众中去,为群众服务,方能更好地守护78万名衡东人的生命方舟。”衡东县卫健局负责人李建雄说。

衡东县各级医疗机构调配资源力量,合理进行混合编组和人员梯队搭配,增援院前急救和急诊工作,并鼓励招募志愿者和返聘近5年内退休的医护人员重新上岗。经过前期摸底统计,该县有122名“抗疫明白人”加入其中。他们投入到抗疫一线,以勇气和担当肩负起守护衡东人民健康的重任。

提防! 强降雨明起来袭

全市将普降大雨,局地暴雨

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华)2月6日,依旧被雨雾笼罩,我市正式进入了一段阴雨寡照的日子。当日上午,市气象流发布气象专题报告显示,本周三起,将开启一轮暴雨车轮战,全市普降大雨,局地暴雨。

接下来的几天,雨水不会消停,其中本周三、周四暴雨将赶来刷存在感。市气象台预计,8日至9日,全市将普降大雨,衡阳市城区、衡山县、衡东县、南岳区、衡阳县、祁东县、衡南县等中北部地区将出现暴雨。强降雨核心时段为:8日白天、晚上以及9日白天。10日至13日,雨势将有所减弱。

“这是今年以来,我市迎来的最长一轮连阴雨过程,好在没有明

显的冷空气影响,气温波动幅度不大。”天气预报员介绍称,阴雨连绵,主要是由于近期高空多波扰动,南支槽东出,西南暖湿气流强烈。8日至9日,我市正处于西南急流的出口区,在冷空气的默契配合下,冷暖气流持续交汇、对峙,受切变线南压影响,形成一轮明显的降水天气过程。预计14日天气转好,天空有望放晴。

气象部门提醒,持续的阴雨天气,几乎难见阳光,部分地区累计雨量较大,应注意防范持续阴雨和局地较强降雨可能诱发的崩塌、滑坡等地质灾害;防范持续阴雨及雨雾对春运交通安全的影响;需注意防范道路积水湿滑及低能见度对交通的不利影响。

贯彻二十大 建功新衡阳

珠晖区又添一省级奖项

北斗星社会工作服务中心荣获湖南省优秀民办社会工作服务机构

衡阳日报讯(通讯员 唐兰荣 见习记者 邓定蓉)近日,省人社厅、省民政厅下发决定,对一批全省先进基层群众性自治组织、优秀民办社会工作服务机构等进行表彰,珠晖区北斗星社会工作服务中心被评为湖南省优秀民办社会工作服务机构。

珠晖区北斗星社会工作服务中心,是2016年12月经珠晖区民政局批复成立的一家专业性、职业性、公益性的社会服务组织。近年来,该服务中心通过探索与发展,形成了具有珠晖特色的“153”服务模式,实现了“党建+”的新融合;即“1”是以党建为引领,“5”是五社联动,“3”是

建设社区治理、社区参与以及社区互助支持三大平台,促进社区治理模式的完善,有效推动行政资源向一线下沉,服务力量在一线聚集,实现党建联户、活动联动、难题联解工作格局。

该中心坚持创新发展,打造了“耄耋乐邻”长者关爱服务项目,“枫力发电站”长者关爱服务项目,“爱在珠晖,情暖童心”孤儿、困境儿童帮扶项目,“逆风飞翔·关爱事实无人抚养儿童”志愿服务项目,“人文化关怀,个性化服务”救助服务项目,“人文化关怀,个性化服务”救助延伸服务项目等民政服务新名片。

鸿雁归巢谋发展 振兴老城添活力

先锋街道召开“一核两路三圈”商圈联盟座谈会

衡阳日报讯(全媒体记者 周瑞华 通讯员 胡欢 实习生 谭欣)“以美食文化街区为原点,大力推动夜经济,着力打造城市风貌,唤醒老城区的历史记忆……”近日,在雁峰区先锋街道召开的“一核两路三圈”商圈联盟座谈会,与会的返衡人士及在衡企业代表侃侃而谈,各抒高见。

街道负责人首先向大家介绍了雁峰区招商引资政策以及街道正在实施的中心城区(解放路以南历史风貌区)老旧小区改造项目的特色亮点,表示将立足新的发展起点,以党建引领商圈联盟,构建“一核两路三圈”街区经济格局,围绕打造衡阳夜经济网红打卡核心区,通过全面优化升级解放路和中山南路业态,引进网红消费品牌,着力打造青年潮流圈、美食文化圈、婚庆主题圈,建设衡阳夜经济的集聚地、创新地、开放地、中心地。

“听了介绍和大家的发言,我对家乡的经济发展前景充满了信心,我愿意带动更多像我一样在外创业的

老乡回衡创业发展。”部分返衡人士在发言中纷纷表达了想返乡创业、回馈家乡的意愿。现场气氛活跃,反响热烈,辖区的企业代表也踊跃发言,他们纷纷表示“一核两路三圈”是立足实际的发展构思,具有很强的实践操作性,对今后经济发展充满信心,他们将积极行动起来,为推动家乡经济高质量发展贡献力量。围绕营造良好的营商环境、打造街区亮点实现消费引流以及城市管理方面,大家提出了30多条“干货满满”的意见和建议。

先锋街道坐落在市中心核心区,辖区内有中山南路、市府路、和平南路、先锋路等6条商业集中路段,过去是衡阳市最繁华的黄金商圈。近年来,随着衡阳城市建设日新月异,以前老城区的繁华商圈遭遇新城的激烈竞争,发展遇到了瓶颈。要恢复老城区核心商圈的活力,离不开各企业、商铺的共同努力。先锋街道负责人告诉记者,今年将以加强城区旅游文化为引领,提升城市品质。根据广泛征集来的企业、商户意见,按照轻重缓急来解决一些具体问题。引导商家坚定信心,恢复实体经济活力,促进经济全面复苏。

绑定“亲情卡”,盗刷他人支付宝

衡南警方摧毁一犯罪团伙,5人落入法网

衡阳日报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 田微霏)随着支付宝、微信支付等移动支付的普及,只需手机在手就可以随时消费,但方便的同时也暗含不少风险。近期,衡南县公安局云集派出所成功破获系列盗刷支付宝“亲情卡”资金案,抓获犯罪嫌疑人5名,破案40余起。

2022年8月以来,云集派出所多次接到辖区摩托车司机报警:自己支付宝里的钱不知何原因被人盗刷。针对系列侵财案件,云集派出所成立专班开展侦查工作。

民警发现,摩托车司机的转账是通过支付宝“亲情卡”操作进行的。办案民警迅速展开调查,“冬春攻势”专项行动全面铺开,派出所进一步加大案件侦破力度,今年1月,5名犯罪嫌疑人全部归案。经审

讯,钟某康、蒋某潮、黄某、李某、雷某5人对盗刷他人支付宝的犯罪事实供认不讳。

雷某称盗刷他人支付宝可以赚钱,5人一拍即合。5人各自分工,有针对性地选择一些较年长的摩托车司机为作案对象。作案过程中,谎称自己的支付宝无法扫码,需要添加当事人为支付宝好友才能付款。许多当事人由于不懂操作,便将手机交给雷某等人操作。雷某等人将当事人绑定为自己“亲情卡”联系人。绑定成功后,雷某等人通过套现将当事人支付宝里面的钱转出。2022年8月中旬至2023年1月,该团伙先后流窜湖南永兴、安仁、耒阳、常宁、云集等地,疯狂作案40余起,非法获利10万余元。

目前,5名犯罪嫌疑人已被公安机关依法采取刑事强制措施。

春运前 30 天,客流量同比增长 108.12%

昨日起,衡阳火车站迎来今年春运最后一波客流高峰



衡阳火车站工作人员引导旅客有序乘坐火车。

衡阳日报讯(文/图 全媒体记者 金明达)2月6日,记者从衡阳铁路部门获悉,2023年春运前30天,衡阳火车站到发旅客748771人次,同比2022年春运增长108.12%。

衡阳火车站相关负责人介绍,2月5日元宵节当日,衡阳火车站发送旅客10030人次,较2022年同期增幅15.13%;到达7980人次,较2022年同期增幅18.34%。旅客出行城市集中在长沙、广州、深圳、海口、上海等方向。

铁路部门表示,从目前售票数据分析,元宵节过后,学生流、务工流叠加,2月6—10日,衡阳火车站将迎来今年春运最后一波客流高峰。余票信息方面,2月7日由衡阳站前往广州、深圳、北京、重庆、南宁、成都、西安等方向尚有余票,上海方向有少量无座票,省内各方向票额充足。

铁路部门提醒,近期返岗复工客流集中,城区内交通运输压力增大,有出行计划的旅客可适当提前出门,为前往火车站、进站安检等环节预留合理时间。

蒸湘短波

2月4日,深圳建群慈善基金会联合衡东县泂水志愿者协会慰问“中国好人”武国水,“湖南好人”彭灵麟。

当日上午9时,爱心企业代表与志愿者带着生活物资来到彭灵麟家里,大家向他致以新春祝福,详细了解其生活近况和身体情况,并送上爱心企业的慰问金。随后,一行人来到泂水镇南塘村武国水家里,为其送上新春祝福和慰问金。武国水表示,自从得到社会各界关爱后,生活压力减轻不少,自己坚持公益15年,带领团队开展近700场各类公益活动,正是因为有大家的支持和鼓励。(全媒体记者 金明达)

创建全国文明城市

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 周晓国)2月5日是元宵节,为了做好城市市容环境保障工作,给广大市民营造干

净、整洁、舒适的市容环境,市环境卫生事务中心提前部署,精心组织,要求各城区环卫部门在重点路段和场所增加作业人员和设备,确保随脏随扫、随脏随清。

2月5日下午开始,2500余名环卫工人放弃与家人团聚,坚守岗位守护城市洁净。在城市的街街小巷、公园广场、江堤河岸步道以及主要商业区等人流聚集的地方来回清扫道

路,清洗路面,清运垃圾。当日晚上10时,记者在湘江南路看到,身着橙色环卫工作服的环卫工人正在清扫清理烟花爆竹的残留物,环卫洒水车反复冲洗路面。市环境卫生事务中心相关负责人介绍,元宵节夜晚,我市城区共出动2500多名环卫工人、52台环卫洒水车、5台多功能抑尘车、12台垃圾压缩车,全力确保元宵节城区的环境卫生质量。

随脏随扫 随脏随清

2500多名环卫工人坚守岗位守护城市洁净

民居失火男童被困 特警消防联手救人

衡阳日报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 黄周生)近日,衡阳县公安局巡特警大队特警队员与消防队员联手将小孩成功解救。

2月1日21时许,衡阳县新正街里生巷3号一居民楼起火,正在街面巡逻的衡阳县公安局巡特警大队一中队、蓝剑中队接警后立即前往处置。民警到达现场后发现,火焰和浓烟已涌出居民楼外壁,火势处于猛烈燃烧阶段。经与房主沟通得知,有一名7岁小孩被困屋内。

特警队员首先使用灭火器及从居民楼提水进行灭火。消防救援人员到达后,民警肖湘安排一组队员维护现场秩序,对围观群众进行疏散,另一组配合消防员进行灭火并组织搜救。现场环境黑暗,烟气、水气较浓,经过特警队员与消防队员一番搜寻,最终在卧室房间角落发现孩童并将其成功救出。由于小孩吸入大量烟尘已经昏迷,特警队员与消防员迅速将小孩护送至医院进行救治。

目前,该小孩已无生命危险,火灾原因正在进一步调查中。

净环境 护安全

蒸湘区城管部门全力护航开学季

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 刘希秋)新学期伊始,为了营造良好的校园周边环境,蒸湘区城管局提前部署,周密安排,开展了校园周边市容环境秩序整治行动。

连日来,蒸湘区城管执法队员对校园周边的文具店、小超市、餐饮店等重点区域的市容环境秩序和垃圾分类工作进行了检查。检查中,执法人员要求各经营户严格遵守门前三包的规定,进店入室合法经营,并帮助其整改到位。在检查餐饮店时,执法人员加大对店家餐厨废弃物收集与运输等方面的检查力度,确保餐厨

废弃物投放、收集、运输等环节合法合规,规范处理。

与此同时,蒸湘区城管执法人员对辖区学校周边的流动食品摊点、蔬菜摊点以及文具摊点等予以劝离。执法人员还对校园周边店家店外占道经营、乱堆乱放等违规行为进行了整治。通过一系列整治行动,有效改善了校园周边的环境秩序,适时缓解了交通压力。蒸湘区城管执法局相关负责人表示,下一步,将采取集中整治与常态管控、定点值守与机动巡查相结合的措施,大力开展校园周边环境综合治理,不断提升城市精细化管理水平,全力打造干净整洁、安全和谐的校园周边环境。